

抢救复壮、挂营养液、安装避雷针、病虫害防治……

濠河景区70棵古树名木安然过夏

古树名木是重要的自然资源和历史文化遗产,具有重要的历史、文化、科学、生态、景观和经济价值。

我市濠河景区内共有古树名木70棵,其中一级26棵、二级44棵,树龄最长的超过700年。炎炎夏日,市濠河办对辖区内的古树名木及珍贵树种实施抢救复壮、挂营养液、安装避雷针、病虫害防治等多项措施,守护它们安然度夏。



为市文化馆前一棵200余年的朴树挂上两袋营养液。记者尤炼

把脉问诊 开具“复壮良方”

18日早晨7点,市绿化造园公司的绿化作业人员许通和几位同事,为市文化馆前一棵200余年的朴树挂上两袋营养液,营养液顺着针管和针头,慢慢注入树干。随后,他们还为这棵朴树除草松土、浇水,喷洒药水预防病虫害。

“濠河景区内的古树名木大多数长势较好,少数几棵长势一般或较差。”市绿化造园公司城市花圃主任鲍永富介绍,该公司人员在日常巡检中发现通大附

院北门诊楼前一棵700余年的古银杏存在树皮脱落、主干树洞、木质部腐朽、寄生树生长茂盛等不同程度的颓废长势,向主管部门反映古树现状,开具“复壮良方”,采取相应的保护措施。

“我们对这棵古银杏采取了改善树木生长环境条件、消毒防腐、涂抹伤口愈合剂、修剪作业等复壮措施。”鲍永富说,防腐处理时,专门搭设作业平台,采用高空作业车作业,“对于较深树干的裂缝、树洞进行

清理,清除原有的填充物及腐朽木质部;对于较浅的树洞,做好消毒防腐,涂抹伤口愈合剂后利用聚氨酯充分填补,洞口再用敷料进行美化。”

鲍永富介绍,这棵古银杏复壮工作于上月20日完成。他说,复壮后的养护也很重要,养护人员每周至少巡检一次,仔细观察叶、芽、枝的活性,观察土壤的干湿度,观察树体是否有病虫害发生,还要加强肥水管理等。

多措并举 守护它们安然过夏

夏季是雷雨多发的季节,古树名木因其普遍高大,容易遭遇雷电灾害威胁,因此,做好古树防雷显得尤为重要。“西寺内两棵400余年树龄的古银杏树,已安装好避雷针。”市濠河办景区管理科科长王爱红介绍,将根据实际情况,逐年分批次对西寺、文庙、天宁寺的9棵古树名木安装避雷设施,穿上“防雷衣”。

西寺两棵古银杏高度分别为16米多、18米多,胸径均近

1米。18日下午,记者在现场看到,不锈钢材质的避雷针分别安装在两棵树的顶部,用绝缘体包裹的引线贴着树干向下,通过接地装置埋入地下,可以有效地减少古银杏面临雷击的风险。

16日下午,濠河公司绿化作业人员周炳林和陈建东,为北极阁的一棵五针松更换营养液,并喷洒药水。濠河景区除了有古树名木70棵外,在濠西书苑、北极阁、文虎园等区域还栽植了

罗汉松、五针松、黑松等珍贵观赏树种。濠河公司把好夏季绿化养护重要节点,为珍贵树种“接诊把脉”,守护它们安然度夏。

濠河公司园林管理部工作人员曾逸介绍,他们开出“一平二治三营养”药方,“通过平整和降低树木土面,根茎部位能充分与空气接触,树木‘呼吸’就顺畅了;定时喷洒治虫效果好、杀菌能力强的防治药水;还为珍贵树木挂营养液,补充所需营养,为树木健康生长提供动力”。

一树一档 实施信息化管理

“根据省住房和城乡建设厅安排,我市开展每5年一次的城市古树名木资源及保护管理情况普查核实工作。”王爱红介绍,古树是指树龄在100年以上(含100年)的树木。名木是指具有重要历史、文化、科学、景观价值或者具有重要纪念意义的树木。

濠河景区内的古树名木品种有银杏、朴树、雪松、广玉兰、五针松、紫藤等,分布在南通博物苑、西寺、天宁寺、市文化馆、

苏城市古树名木资源普查”即可查询。

“近期还将开展2棵古树名木的复壮工作。”王爱红介绍,市濠河办历来重视古树名木保护工作,每年都安排专项经费聘请专业的养护公司进行日常养护,以及部分古树名木的复壮。她呼吁,应提高全社会保护古树名木的意识,鼓励广大市民积极参与保护工作,营造良好的社会氛围,让古树名木“老有所依”。本报记者尤炼

“健康家乡 归巢如东”义诊活动举行 “近”享优质名医诊疗

晚报讯 昨天,“健康家乡 归巢如东”义诊活动在如东县人民医院举行。南京如东人才驿站健康医疗服务部、南京医科大学第二附属医院和如东县人民医院进行三方合作签约,许波群名医工作室揭牌成立,22组医生现场师徒结对,让群众在家门口享受名医诊疗等更优的医疗服务。

本次活动由如东县委组织部(人才办)、如东县卫生健康委、南京医科大学第二附属医院主办,如东县人民医院、南京如东人才驿站和南京如东商会承办。南京医科大学第二附属医院与如东县人民医院正式结对,近30

名来自南京医科大学第二附属医院的权威专家现场为群众义诊,6位医疗专家受邀作医疗讲座。

2022年,如东县委组织部(人才办)在南京成立首个如东在外人才驿站。无锡、深圳、上海、苏州等地的如东在外人才驿站也先后成立。

“专家们不仅带来了医疗福利,还强化了宁如医疗合作交流的桥梁纽带作用。”如东相关负责人表示,将进一步依托如东在外人才驿站,推动人才链、教育链、产业链、创新链融合发展,赋能家乡高质量发展,造福更多群众。

记者张烨

市水务集团加大供水管网巡查力度 奋战抢修一线保供水

晚报讯 入伏以来,气温节节攀升,城市迎来供水工作的重要时期,也是检验城市供水保障能力和服务水平的关键时期。19日,市水务集团港闸分公司的抢修人员不惧高温炙烤,跨坐在市区河东路一处管道上,快速进行抢修操作。

当天上午,巡检人员在巡查中发现一处管线有漏水现象,立即组织安排抢修。经过进一步勘查发现,河东路钢厂桥过河管道部位老化,导致管道中间段出现漏水。为保障市民正常用水,抢修突击队迅速制订抢修方案,力争在最短时间内修复受损管线。

“和埋地管线相比,露天的过桥管架横跨河流并位于桥梁下方,而且经过高温天气的加温,管道表面温度较高,

给维修工作带来了更多挑战。”抢修人员介绍,过河管离河面较高,他们要面对的不仅仅是抢修难度上的挑战,还有心理上的压力。为保障作业安全,抢修队员们头戴安全帽、腰系安全绳,小心翼翼地靠近漏水点,桥面上还有其他工作人员时刻注意情况。

抢修人员到达管道中心并固定好位置,这才放心地开展抢修。他们首先对漏水点进行检查,对损坏部位进行切割,发现管道锈蚀较为严重,无法进行传统的焊接修复。随即决定利用专业修补器对漏水点进行修复,再加装排气阀门,这一举措可以有效防止因气压过大造成管道再次损坏。经过3个小时的努力,抢修人员顺利完成破损管线修复,恢复正常供水。

记者俞慧娟 通讯员彭玥

海门解决暑期带娃难问题

“爱心暑托班”又开班

晚报讯 19日,海门区“爱心暑托班”在嘉陵江社区正式开班,4名大学生志愿者被聘请为“梦想导师”,与10多名社区孩子一起开启为期一个月的陪伴、学习之旅。

“爱心暑托班”是由海门团区委联合区文明办、区总工会、教体局、民政局共同开办的,在接下来的一个月时间里,每周一到周五的上午

8点到下午5点,“爱心暑托班”将推出充满趣味的课程,包括素质拓展、红色教育、声乐、阅读赏析、影视欣赏、创意美术等。

“‘爱心暑托班’是从2021年开始创办的,今年共计开办‘爱心暑托班’20个。”共青团海门区委副书记张译誉介绍。记者黄天玲

通讯员陆新华 施春晓